2017-2018学年莆田砺青中学高一上学期数学校本作业（25）
--第二次月考模拟卷  命题：郑晓静   审核：黄玉双  2017.12.12
班级        姓名          座号      
一、选择题
1.设集合
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3.在空间中，a、b是两条不同的直线，α、β是两个不同的平面，下列说法正确的是（　　）

A．若a∥α，b∥a，则b∥α
     B．若a∥α，b∥α，a⊂β，b⊂β，则β∥α

C．若α∥β，b∥α，则b∥β     D．若α∥β，a⊂α，则a∥β

4. 函数f（x）=log2（x+1）﹣[image: image13.jpg]


的其中一个零点所在的区间是（　　）

A．（0，1）
B．（1，2）
C．（2，3）
D．（3，4）

5. 函数[image: image14.jpg]£ (x) =logy (x%-4)
5



的单调递增区间为（　　）

A．（﹣∞，﹣2）
B．（2，+∞）
C．（﹣∞，0）
D．（0，+∞）

6. 函数f（x）=[image: image15.jpg]4+




的图象（　　）

A．关于原点对称      B．关于直线y=x对称     C．关于x轴对称     D．关于y轴对称
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7. 用斜二测画法得到一个水平放置的平面图形的直观图为如图所示的直角梯形，其中梯形的上底是下底的[image: image16.jpg]


，若原平面图形的面积为3[image: image17.jpg]


，则OA的长为（　　）
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8.已知偶函数
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取值范围（ ）
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9．若正方体
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的外接球
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的体积为
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，则球心
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到正方体的一个面
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的距离为（    ）
A.1             B.2                 C.3             D.4
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10．已知函数f（x）=（x﹣a）（x﹣b）（其中a＞b），若f（x）的图象如图所示，则函数g（x）=ax+b的图象大致为（　　）

A．[image: image34.jpg]


B．[image: image35.jpg]


C．[image: image36.jpg]


D．[image: image37.jpg]
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11. 已知某几何体的俯视图是如图所示的边长为2的正方形，主视图与左视图是边长为2的正三角形，则其全面积是(    )
	
A．8
	B．12

	C．[image: image38.png]41+:53)




	D．[image: image39.png]
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12. 正四棱锥P﹣ABCD的底面积为3，体积为[image: image40.jpg]


，E为侧棱PC的中点，则PA与BE所成的角为（　　）




A．[image: image41.jpg]



B．[image: image42.jpg]


       C．[image: image43.jpg]



D．[image: image44.jpg]



二、填空题
13.函数
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的定义域为__________。
14. 若圆锥的侧面展开图是半径为1cm、圆心角为120°的扇形，则这个圆锥的轴截面面积等于　　．
15.已知直角
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16. 在正方体ABCD﹣A1B1C1D1中，过对角线BD1的一个平面交AA1于点E，交CC1于F，
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①四边形BFD1E一定是平行四边形




②四边形BFD1E有可能是正方形




③四边形BFD1E在底面ABCD内的投影一定是正方形




④四边形BFD1E点有可能垂直于平面BB1D




以上结论正确的为              　　
（写出所有正确结论的编号）




2017-2018学年莆田砺青中学高一上学期数学校本作业（26）
--第二次月考模拟卷  命题：郑晓静   审核：黄玉双  2017.12.12
班级        姓名          座号      
三、解答题 
17．已知集合
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的取值范围。

18．如图，P是平行四边形ABCD所在平面外一点，E是PD的中点．

（1）求证：PB∥平面EAC；

（2）若M是CD上异于C、D的点．连结PM交CE于G，连结BM交AC于H，求证：GH∥PB．
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19．已知二次函数
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（Ⅰ）求函数
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（Ⅱ）设函数
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20．如图，正方体
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 (Ⅰ)求异面直线
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(Ⅱ)求三棱锥
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21． 提高过江大桥的车辆通行能力可改善整个城市的交通状况，在一般情况下，大桥上的车流速度[image: image74.wmf]v

（单位：千米/小时）是车流密度x（单位：辆/千米）的函数，当桥上的车流密度达到200辆/千米时，造成堵塞，此时车流速度为0；当车流密度不超过20辆/千米时，车流速度为60千米/小时，研究表明：当20≤[image: image75.wmf]x
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（Ⅱ）当车流密度[image: image80.wmf]x

为多大时，车流量（单位时间内通过桥上某观测点的车辆数，单位：辆/小时[image: image81.wmf](

)

x

f

[image: image82.wmf](

)

x

v

x

×

=

可以达到最大，并求出最大值．（精确到1辆/小时）．

22. 已知函数
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2017-2018学年莆田砺青中学高一上学期数学校本作业（27）
--第二次月考模拟卷  命题：郑晓静   审核：黄玉双  2017.12.15
班级          姓名              座号      
一、选择题：
1. 1. 已知集合
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3.若函数
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4. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体表面积为（ ）
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5.函数
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6．如图所示的直观图，其平面图形的面积为（　　）
A．3
B．6
C．[image: image120.jpg]
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7.若
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8． 函数
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9．一个与球心距离为1的平面截球所得的圆面面积为π，则球的表面积为（　　）




A．[image: image128.jpg]



B．8π
C．[image: image129.jpg]



D．4π

10.已知函数
[image: image130.wmf]21

()

21

x

x

fx

-

=

+

，则不等式
[image: image131.wmf]2

(2)(4)0

fxfx

-+-<

的解集为（    ） 
A．
[image: image132.wmf](1,6)

-

       B．
[image: image133.wmf](6,1)

-

       C．
[image: image134.wmf](2,3)

-

        D．
[image: image135.wmf](3,2)

-


[image: image341.jpg]


11.正四棱锥P﹣ABCD的底面积为3，体积为[image: image136.jpg]


，E为侧棱PC的中点，则PA与BE所成的角为（　　）


A．[image: image137.jpg]
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       C． [image: image139.jpg]



     D．[image: image140.jpg]



12．设三棱柱ABC﹣A1B1C1的体积为V，P、Q分别是侧棱AA1、CC1上的点，且PA=QC1，则四棱锥B﹣APQC的体积为（　　）




A．[image: image141.jpg]
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C．[image: image143.jpg]



D．[image: image144.jpg]



二．填空题：本大题共4小题，每小题5分.
13．定义在
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14.已知正三棱锥P﹣ABC中，PA=PB=PC=1，且PA，PB，PC两两垂直，则该三棱锥外接球的表面积为      ．15. 函数
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16. 已知底面半径为r，高为4r的圆柱的侧面积等于半径为R的球的表面积，则[image: image151.jpg]
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三、解答题：
17,已知二次函数
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（1）求二次函数
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18.已知函数
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（1）求实数
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的值；       （2）解不等式
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19.如图，在直四棱柱ABCD﹣A1B1C1D1中，底面ABCD是边长2的正方形，E，F分别为线段DD1，BD的中点．

（1）求证：EF∥平面ABC1D1；

（2）AA1=2[image: image163.jpg]


，求异面直线EF与BC所成的角的大小．

莆田砺青中学2017-2018学年高一上学期数学校本(28)
平行专题  出卷人：郑晓静   审核人：潘劲森    2017.12.16
  班级：             姓名：         座号:       
一、选择题（共6小题，每题5分，共30分）  
1．以下说法正确的个数是(　　) (其中a，b表示直线，α表示平面)
①若a∥b，b⊂α，则a∥α；    ②若a∥α，b∥α，则a∥b；
③若a∥b，b∥α，则a∥α；   ④若a∥α，b⊂α，则a∥b．
A．0       B．1        C．2      D．3
2．下列命题中，真命题的个数是(　　)
①如果两个平面没有公共点，那么这两个平面平行
②如果两个平面平行，那么这两个平面没有公共点
③如果两个平面不相交，那么这两个平面平行
④如果两个平面不平行，那么这两个平面相交
A．1      B．2        C．3   
D．4
3．如果平面α外有两点A、B，它们到平面α的距离都是a，
则直线AB和平面α的位置关系一定是(　　)
A．平行              B．相交      C．平行或相交        D．AB⊂α

4．下列命题中，能判定平面α∥β的是(　　)
A．存在两条直线分别与α、β成等角  
B．α内有不在同一直线上的三点到β的距离相等
[image: image343.jpg]


C．α内有△ABC与β内△A′B′C′全等，且有A′A∥B′B∥C′C
D．α，β都与异面直线a，b平行
5.正方体ABCD-A1B1C1D1的棱长为3，点E在A1B1上，且B1E=1，
平面α∥平面BC1E，若平面α∩平面AA1B1B=A1F，则AF的长为(　　)
A.1



B.1.5



C.2



D.3
6．直线a∥平面α，α内有n条直线交于一点，则这n条直线中与直线a平行的直线(　　)
A．至少有一条               B．至多有一条
C．有且只有一条             D．没有
二、填空题（共4小题，每题5分，共20分）
7. 设M、n是平面α外的两条直线，给出三个论断：①M∥n；②M∥α；③n∥α．以其中的两个为条件，
余下的一个为结论，构造三个命题，写出你认为正确的一个命题：______________．
8.有下列几个命题：(α，β，γ分别表示平面，a，b表示直线)
①平面α内有无数个点到平面β的距离相等，则α∥β；
②α∩γ＝a，α∩β＝b，且a∥b，则γ∥β；
③平面α内一个三角形三边分别平行于平面β内的一个三角形的三条边，则α∥β；
④平面α内的一个平行四边形的两边与平面β内的一个平行四边形的两边对应平行，
[image: image344.jpg]


则α∥β．其中正确的有________．(填序号)  
9.下列四个正方体图形中，A、B为正方体的两个顶点，M、N、P分别为
其所在棱的中点，能得出AB∥面MNP的图形的序号是________．
[image: image164.png]~





10.如图所示，在四棱锥O—ABCD中，底面ABCD是边长为1的菱形，∠ABC＝eq \f(π,4)，OA⊥底面ABCD，OA＝2，M为OA的中点，N为BC的中点,则异面直线AB与MD所成角的大小________.
三、解答题（共5小题，每题10分，共50分）
11、如图所示，P是▱ABCD所在平面外一点，E、F分别在PA、BD上，
且PE∶EA＝BF∶FD． 求证：EF∥平面PBC．
[image: image345.jpg]



莆田砺青中学2017-2018学年高一上学期数学校本(29)
平行专题  出卷人：郑晓静   审核人：潘劲森   2017.12.16
         班级：             姓名：           座号:       
1．如图所示，在正方体ABCD－A1B1C1D1中，S是B1D1的中点，
E、F、G分别是BC、DC和SC的中点．求证：平面EFG∥平面BDD1B1．
[image: image346.jpg]



2．如图所示，已知正方体ABCD－A1B1C1D1中，面对角线AB1、BC1上分别有两点E、F，
且B1E＝C1F．求证：EF∥平面ABCD．
[image: image347.jpg]



3.三棱柱ABC－A1B1C1，D是BC上一点，且A1B∥平面AC1D，D1是B1C1的中点．
[image: image348.png]


求证：平面A1BD1∥平面AC1D．
4.如图所示，在底面是平行四边形的四棱锥P－ABCD中，点E在PD上，且PE∶ED＝2∶1，
在棱PC上是否存在一点F，使BF∥平面AEC ？并证明你的结论．
[image: image349.png]



莆田砺青中学2017-2018学年高一上学期数学校本(30)
垂直专题  出卷人：潘劲森  审核人：王振良   2017.12.19
           班级：             姓名：           座号:       
一、选择题（共6小题，每题5分，共30分）
1．下列命题中，正确的有(　　)
①如果一条直线垂直于平面内的两条直线，那么这条直线和这个平面垂直．
②过直线l外一点P，有且仅有一个平面与l垂直．
③如果三条共点直线两两垂直，那么其中一条直线垂直于另两条直线确定的平面．
④垂直于角的两边的直线必垂直角所在的平面．
⑤过点A垂直于直线a的所有直线都在过点A垂直于a的平面内．
A．2个               B．3个            C．4个 
D．5个
2.下列命题正确的是(　　)
①eq \b\lc\ \rc\}(\a\vs4\al\co1(a∥b,a⊥α))⇒b⊥α；②eq \b\lc\ \rc\}(\a\vs4\al\co1(a⊥α,b⊥α))⇒a∥b；③eq \b\lc\ \rc\}(\a\vs4\al\co1(a⊥α,a⊥b))⇒b∥α；④eq \b\lc\ \rc\}(\a\vs4\al\co1(a∥α,a⊥b))⇒b⊥α.

A．①②               B．①②③               C．②③④ 
         D．①②④
3.给出下列三个命题,其中正确的个数是(　　)
①一条直线垂直于一个平面内的三条直线，则这条直线和这个平面垂直；
[image: image350.png]G

D,




②一条直线与一个平面内的任何直线所成的角相等，则这条直线和这个平面垂直；
③一条直线在平面内的射影是一点，则这条直线和这个平面垂直．
A．0                  B．1            C．2 
D．3
4.如图，PA垂直于矩形ABCD所在的平面，则图中互相垂直的平面有(  　)
   A.2对


B.3对


C.4对


D.5对
[image: image351.png]G

D,
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5．已知三棱锥D—ABC的三个侧面与底面全等，且AB＝AC＝eq \r(3)，BC＝2，
则以BC为棱，以面BCD与面BCA为面的二面角的大小是(　　)
A.eq \f(π,4)  



B.eq \f(π,3)      C.eq \f(π,2)  



D.eq \f(2π,3)
[image: image352.png]D,




6.正方体ABCD-A1B1C1D1中E为线段B1D1上的一个动点，则下列结论中错误的是　(　　)
  A.AC⊥BE                     B.B1E∥平面ABCD
C.三棱锥E-ABC的体积为定值    D.B1E⊥BC1
二、填空题（共4小题，每题5分，共20分）
7. 在三棱锥P－ABC中，PA＝PB＝AC＝BC＝2，PC＝1，AB＝2eq \r(3)，则二面角P－AB－C的大小为           .    
8. 在直三棱柱ABC—A1B1C1中，BC＝CC1，当底面A1B1C1满足条件________时，有AB1⊥BC1
(注：填上你认为正确的一种条件即可，不必考虑所有可能的情况)．
9、等腰直角三角形ABC的斜边AB在平面α内，若AC与α所成的角为30°，
则斜边上的中线CM与α所成的角为________.
10.如图，P是二面角α－AB－β的棱AB上一点，分别在α，β上引射线PM，PN，截PM＝PN，如果∠BPM＝∠BPN＝45°，∠MPN＝60°，则二面角α－AB－β的大小是________．
[image: image353.png]
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三、解答题（共5小题，每题10分，共50分）
 11．如图所示，在正方体ABCD—A1B1C1D1中，E、F分别是棱B1C1、B1B的中点．
求证：CF⊥平面EAB．
[image: image166.png]D,





莆田砺青中学2017-2018学年高一上学期数学校本(31)
垂直专题  出卷人：潘劲森  审核人：王振良   2017.12.19
           班级：             姓名：           座号:       
 1、 如图，已知PA⊥平面ABCD，且四边形ABCD为矩形，M、N分别是AB、PC的中点．
[image: image358.png]


(1)求证：MN⊥CD；
(2)若∠PDA＝45°，求证：MN⊥平面PCD.
2.如图所示，四棱锥P－ABCD的底面ABCD是边长为1的菱形，∠BCD＝60°，
E是CD的中点，PA⊥底面ABCD，PA＝eq \r(3).  证明：平面PBE⊥平面PAB；
[image: image167.png]



3、如下图，已知四边形ABCD是矩形，PA⊥平面ABCD，M、N分别是AB、PC的中点．
[image: image359.png]


(1)求证：MN⊥AB；
(2)若PA＝AD，求证：MN⊥平面PCD. 
4、如图，在三棱锥P—ABC中，PA⊥底面ABC，PA＝AB，∠ABC＝60°，∠BCA＝90°，
点D、E分别在棱PB、PC上，且DE∥BC．
(1)求证：BC⊥ 平面PAC．
(2)是否存在点E使得二面角A—DE—P为直二面角？并说明理由．
[image: image360.png]



莆田砺青中学2017-2018学年高一上学期数学校本(32)
命题人：潘劲森     审核人：郑晓静     2017.12.25
班级_____________  姓名_____________  座号_____________ 
一、选择题（每题5分，共30分）
1.两条直线都与同一个平面平行，则这两条直线的位置关系是（    ）
A．平行    
B．相交
  C．异面
    D．以上均有可能
[image: image361.png]S




2.如图，在空间四边形
[image: image168.wmf](
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中，一个平面与边
[image: image169.wmf],,,

ABBCCDDA

分别
交于
[image: image170.wmf],,,

EFGH

（不含端点），则下列结论错误的是（     ）
  A．若
[image: image171.wmf]::

AEBECFBF

=

，则
[image: image172.wmf]//

AC

平面
[image: image173.wmf]EFGH


  B．若
[image: image174.wmf],,,

EFGH

分别为各边中点，则四边形
[image: image175.wmf]EFGH

为平行四边形
  C．若
[image: image176.wmf],,,

EFGH

分别为各边中点且
[image: image177.wmf]ACBD

=

，则四边形
[image: image178.wmf]EFGH

为矩形
  D．若
[image: image179.wmf],,,

EFGH

分别为各边中点且
[image: image180.wmf]ACBD

^

，则四边形
[image: image181.wmf]EFGH

为矩形
3. 长方体的一个顶点上三条棱长分别为3、4、5，则该长方体外接球的表面积是(    )

A．25π     
B．50π    
C．125π
     D．75π
4.关于不同的直线m，n与不同的平面α，β，有下列四个命题：
①m⊥α，n⊥β且α⊥β，则m⊥n；   ②m∥α，n∥β且α∥β，则m∥n；
③m⊥α，n∥β且α∥β，则m⊥n；   ④m∥α，n⊥β且α⊥β，则m∥n．
其中正确的命题的序号是（　   ）
A．①③
  B．②③
  C．①② 
   D．②④
5.在正方体[image: image182.wmf]1

1

1

1

D
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ABCD
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中，M、N分别为棱BC和棱CC1的中点，
则异面直线AC和MN所成的角为（  　）
A．90° 


 B． 60°       C．45°        D．30°  

    
[image: image362.png]A,




6.已知棱长为l的正方体ABCD﹣A1B1C1D1中，E，F，M分别是
AB、AD、AA1的中点，又P、Q分别在线段A1B1，A1D1上，且A1P=A1Q=x，
0＜x＜1，设面MEF∩面MPQ=l，则下列结论中不成立的是（     ）
A．l∥面ABCD
              B．l⊥AC

C．面MEF与面MPQ垂直     
D．当x变化时，l是定直线
二、填空题(每题5分，共10分）
7．在四棱锥V-ABCD中，底[image: image183.png]


面ABCD是边长为2的正方形，侧棱长均为
[image: image184.wmf]5

，
则二面角V-AB-C的大小为        . 

8．一个多面体的直[image: image185.png]


观图和三视图如图，
[image: image186.wmf]M

是
[image: image187.wmf]1

AB

的中点，
[image: image188.wmf]N

是棱
[image: image189.wmf]11

BC

上的任意一点
 [image: image190.jpg]AR





①当点
[image: image191.wmf]N

是棱
[image: image192.wmf]11

BC

的中点时，MN∥平面
[image: image193.wmf]11
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；   ②
[image: image194.wmf]1
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③三棱锥
[image: image195.wmf]1
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[image: image196.wmf]1
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[image: image197.wmf]M

是该多面体外接球的球心。
其中正确的是　           　．
答题卡
1．    2．     3．    4．    5.     6．      7．       8.          
3、 解答题（10分）
9．如图所示,正四棱锥P﹣ABCD,AB中点为M，PC中点为N，求证：MN∥平面PAD．
[image: image363.jpg]



30/31垂直专题参考答案  
1- 6 CACDCD  7. 60°8. ∠A1C1B1＝90°(或者能推出A1C1⊥B1C1的条件)9. 45°  10. 90°
11． 【解析】在平面B1BCC1中，∵E、F分别是B1C1、B1B的中点，∴△BB1E≌△CBF，
∴∠B1BE＝∠BCF，∴∠BCF＋∠EBC＝90°，∴CF⊥BE，
又AB⊥平面B1BCC1，CF⊂平面B1BCC1，∴AB⊥CF，AB∩BE＝B，∴CF⊥平面EAB．       

 12、 【解析】证明：(1)如图所示，取PD的中点E，连接AE、NE，
∵N为PC的中点，E为PD的中点，∴NE∥CD且NE＝eq \f(1,2)CD，而AM∥CD，且AM＝eq \f(1,2)AB＝eq \f(1,2)CD，
∴NE∥AM且NE＝AM，∴四边形AMNE为平行四边形，∴MN∥AE.又PA⊥平面ABCD，
∴PA⊥CD，又∵ABCD为矩形，∴AD⊥CD，而AD∩PA＝A，∴CD⊥平面PAD，
∴CD⊥AE，又AE∥MN，∴MN⊥CD.
[image: image364.png]


(2)由(1)可知CD⊥AE，MN∥AE.又∠PDA＝45°，∴△PAD为等腰直角三角形，又E为PD的中点，
∴AE⊥PD，∴AE⊥平面PCD.又AE∥MN，∴MN⊥平面PCD.
13.证明：如图所示，连接BD，
由ABCD是菱形且∠BCD＝60°知，△BCD是等边三角形．因为E是CD的中点，
所以BE⊥CD，又AB∥CD，所以BE⊥AB，又因为PA⊥平面ABCD，BE⊂平面ABCD，
所以PA⊥BE.而PA∩AB＝A，因此BE⊥平面PAB．又BE⊂平面PBE，所以平面PBE⊥平面PAB．  
14.
 15、(1)证明　∵PA⊥底面ABC，∴PA⊥BC．又∠BCA＝90°，∴AC⊥BC．
又∵AC∩PA＝A，∴BC⊥平面PAC．
(2)解　∵DE∥BC，又由(1)知，BC⊥平面PAC，∴DE⊥平面PAC．
又∵AE⊂平面PAC，PE⊂平面PAC，∴DE⊥AE，DE⊥PE．∴∠AEP为二面角A—DE—P
的平面角．∵PA⊥底面ABC，∴PA⊥AC，∴∠PAC＝90°．∴在棱PC上存在一点E，
使得AE⊥PC．这时∠AEP＝90°，故存在点E，使得二面角A—DE—P为直二面角．
(32)参考答案：1-6 DCBABC 7. 60°   8.①②③④
[image: image365.jpg]


28/29平行专题参考答案  
1-6 AD CD A B 7 ①②⇒③(或①③⇒②)  8.③  9. ①③ 10.eq \f(π,3)
11、【答案】证明　连接AF延长交BC于G，连接PG．              
[image: image366.png]


在▱ABCD中，易证△BFG∽△DFA．∴eq \f(GF,FA)＝eq \f(BF,FD)＝eq \f(PE,EA)，∴EF∥PG．
而EF⊄平面PBC，PG⊂平面PBC，∴EF∥平面PBC．
12．证明　如图所示，连接SB，SD，∵F、G分别是DC、SC的中点，
∴FG∥SD．又∵SD⊂平面BDD1B1，FG⊄平面BDD1B1，
∴直线FG∥平面BDD1B1．同理可证EG∥平面BDD1B1，
又∵EG⊂平面EFG，FG⊂平面EFG，EG∩FG＝G，∴平面EFG∥平面BDD1B1．
[image: image367.emf]D
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13．证明　方法一　过E、F分别作AB、BC的垂线，EM、FN分别交AB、BC于M、N，连接MN．
∵BB1⊥平面ABCD，∴BB1⊥AB，BB1⊥BC，∴EM∥BB1，FN∥BB1，∴EM∥FN，
∵AB1＝BC1，B1E＝C1F，∴AE＝BF，又∠B1AB＝∠C1BC＝45°，
∴Rt△AME≌Rt△BNF，∴EM＝FN．
[image: image368.png]G

D,




∴四边形MNFE是平行四边形，∴EF∥MN．又MN⊂平面ABCD，EF⊄平面ABCD，∴EF∥平面ABCD．
方法二　过E作EG∥AB交BB1于G，连接GF，∴eq \f(B1E,B1A)＝eq \f(B1G,B1B)，B1E＝C1F，B1A＝C1B，
∴eq \f(C1F,C1B)＝eq \f(B1G,B1B)，∴FG∥B1C1∥BC．又∵EG∩FG＝G，AB∩BC＝B，
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\
A] \\\ B]
\G
ll\\
\\\
D Fy \_‘\‘__\
s .~ E
A B

D,

G



∴平面EFG∥平面ABCD．又EF⊂平面EFG，∴EF∥平面ABCD．
14. 证明　连接A1C交AC1于点E，∵四边形A1ACC1是平行四边形，
∴E是A1C的中点，连接ED，∵A1B∥平面AC1D，ED⊂平面AC1D，
∴A1B与ED没有交点，又∵ED⊂平面A1BC，A1B⊂平面A1BC，∴ED∥A1B．
∵E是A1C的中点，∴D是BC的中点．又∵D1是B1C1的中点，
∴BD1∥C1D，A1D1∥AD，∴BD1∥平面AC1D，A1D1∥平面AC1D．
又A1D1∩BD1＝D1，∴平面A1BD1∥平面AC1D．
15解　当F是棱PC的中点时，BF∥平面AEC，证明如下：
取PE的中点M，连接FM，则FM∥CE，       ①
[image: image370.png]


由EM＝eq \f(1,2)PE＝ED，知E是MD的中点，设BD∩AC＝O，则O为BD的中点，连接OE，则BM∥OE，   ②
由①②可知，平面BFM∥平面AEC，又BF⊂平面BFM，∴BF∥平面AEC．
2017-2018学年砺青中学高一上学期数学校本作业（25-26）
--第二次月考模拟卷答案
一、选择题：
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	B
	D
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	A
	B
	B


二、填空题：
13.
[image: image198.wmf](1,2]

         14. [image: image199.jpg]


     15. 
[image: image200.wmf]43

        16. ①③④

三、解答题：
17.解析：（1）依题得
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（2）因为
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18．证明：（1）连结BD，交AC于O，连结EO，
则O是BD的中点，又E是PD的中点，
∴PB∥EO，∵PB⊄平面EAC，EO⊂平面EAC，∴PB∥平面EAC．

（2）由（1）知PB∥平面EAC，又平面PBM∩平面EAC=GH，

∴根据线面平行的性质定理得：GH∥PB．

19.解（Ⅰ）
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故函数
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、解：(Ⅰ) 连接
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…………2分

[image: image233.wmf]1

\Ð

ADB

是异面直线
[image: image234.wmf]MN

和
[image: image235.wmf]1

AD

所成的角，…………3分

[image: image236.wmf]111
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，
[image: image237.wmf]0
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…………5分
所以异面直线
[image: image238.wmf]MN

和
[image: image239.wmf]1

AD

所成的角为
[image: image240.wmf]0
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。…………6分
(Ⅱ)因为
[image: image241.wmf]1
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面
[image: image242.wmf]1111
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，
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为底面
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又
[image: image246.wmf]1111111111

13

411

22

DDDD

=---=---=

MNCABCDMNAMBCNCD

SSSSS

…………10分

[image: image247.wmf]11
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所以三棱锥
[image: image248.wmf]1
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的体积为
[image: image249.wmf]1

。…………12分
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（Ⅱ）依题并由（Ⅰ）可得[image: image258.wmf](
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当[image: image259.wmf]20
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当且仅当x=200﹣x，即x=100时，等号成立．
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即当车流密度为100辆/千米时，车流量可以达到最大值，最大值约为3333辆/小时．

答：（Ⅰ）函数[image: image272.wmf](

)

x

v

的表达式[image: image273.wmf](

)

(

)

ï

î

ï

í

ì

£

£

-

<

£

=

200

20

,

200

3

1

20

0

,

60

x

x

x

x

v


（Ⅱ）当车流密度为100辆/千米时，车流量可以达到最大值，最大值约为3333辆/小时．

22.解：(Ⅰ) 当
[image: image274.wmf]1
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时，
[image: image275.wmf]2

()()

=-+×

x

fxxxe

………1分

[image: image276.wmf]2
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 即
[image: image277.wmf]2
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，解得：
[image: image278.wmf]01
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所以解集为
[image: image279.wmf]{
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；…………………………4分
(Ⅱ)方程可化为：
[image: image280.wmf]20

x

ex

+-=

，…………5分
设
[image: image281.wmf]()2

x
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， 由于
[image: image282.wmf]x
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和
[image: image283.wmf]2
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[image: image284.wmf]()
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又因为
[image: image285.wmf]0
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，…………7分
所以方程
[image: image287.wmf]()(1)2
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在
[image: image288.wmf][0,1]

上有唯一的解。…………8分
（Ⅲ）当
[image: image289.wmf](0,1]
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x

时，即不等式
[image: image290.wmf]2

10

++³

axx

恒成立，
 方法一、  ①若
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，则
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     ②若
[image: image294.wmf]0

a

>

，令
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，
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恒成立………11分
  ③若
[image: image299.wmf]0
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，则需满足
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综上所述：
[image: image302.wmf]a

的取值范围是
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方法二、由--对一切-恒成立，
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又
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最大值为
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[image: image310.wmf]\

a

的取值范围是
[image: image311.wmf][2,)
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。………13分
2017—2018学年高一上学期校本(27)月考二数学模拟卷答案
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17.解析：（1）设二次函数f（x）＝ax2＋bx＋c（a≠0）．
∵f（0）＝1，∴c＝1．把f（x）的表达式代入f（x＋1）－f（x）＝4x，有a（x＋1）2＋b（x＋1）＋1－（ax2＋bx＋1）＝4x．
∴2ax＋a＋b＝4x．∴a＝2，b＝－2．
∴f（x）＝2x2－2x＋1．--------------5分
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的单调增区间为[image: image317.wmf]1
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，   函数的值域为[image: image318.wmf]2
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18．解析：（1）由题意知定点
[image: image319.wmf]A

的坐标为
[image: image320.wmf](2,2)

，所以[image: image321.wmf]2
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a

，解得[image: image322.wmf]1
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所以
[image: image323.wmf]2
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      --------------6分            
（2）由
[image: image324.wmf]()3

fx

>

得;[image: image325.wmf]3
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x

,[image: image326.wmf]2
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,所以;[image: image327.wmf]1
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，解得;[image: image328.wmf]3
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x

   --------------12分
19.证明：（1）连结BD1，

[image: image373.jpg]


在△DD1B中，E、F分别是D1D、DB的中点，

∴EF是△DD1B的中位线，

∴EF∥D1B，

∵D1B⊂平面ABC1D1，EF⊄平面ABC1D1，

∴EF∥平面ABC1D1．

解：（2）∵AA1=2[image: image329.jpg]


，AB=2，EF∥BD1，

∴∠D1BC是异面直线EF与BC所成的角（或所成角的补角），

在直四棱柱ABCD﹣A1B1C1D1中，BC⊥平面CDD1C1，CD1⊄平面CDD1C1，

∴BC⊥CD1．

在Rt△D1C1C中，BC=2，CD1=2[image: image330.jpg]


，D1C⊥BC，

∴tan∠D1BC=[image: image331.jpg]


，

∴∠D1BC=60°，

∴异面直线EF与BC所成的角的大小为60°．
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